

枯燥政治课，漫画来表现

烟台三中分校“85后”女教师，用漫画梳理知识有时还调侃自己

本报记者 林宏岩

一个小孩跪在地上拜考神，嘴里还嘟囔着“保佑这帮熊孩子啊。”这样的场面让人忍俊不禁，实际上这是来自烟台三中分校政治老师的漫画里的场面，为了让同学们学起政治来轻松点，这位“85后”政治老师用漫画来详解政治题目，有时候也调侃一下自己，引来了不少同学的“崇拜”。

▶金老师把政治重点知识融入风趣有爱的漫画，寓教于乐。本报记者 韩逸 摄



政治科目很枯燥

“85后”老师漫画详解

说起中学时期的思想政治科目，不少文科生就开始头疼了，除了背诵还是背诵，但是对于烟台三中分校的同学来说，学政治却有了兴趣，因为他们有一位“神奇”的老师，专门用漫画来教同学们学政治。

“我要背政治，谁都别拦我！”“娱乐八卦……一概不考……”简单的几个字再配上漫画里夸张的形象，烟台三中分校女教师金灵芝的空间里，

有近百张类似的漫画，这些漫画中绝大部分都是关于思想政治科目的学习，“政治科目太枯燥了，看着一大段一大段的课文，背都背不下去。”金灵芝老师出生于1987年，从教已经五年，她告诉记者，她对漫画也并不精通，都是一点一点从漫画书上自学的。

因为课多，金老师的漫画都是在家画的，“在学校没时间，到了家我老公做饭，我就忙着把白天同学们学政治的一些段子琢磨着画出来。”金老师说，她的漫画灵感主要是同学们在学政治过程中出现的一些问题。

一年画了近百幅 引学生“崇拜”

“中考要记住的知识太多了，我把这些做题的方法用漫画的形式总结成六幅漫画。”漫画里金老师把同学们复习的形象夸张地表现出来，“我也知道他们背诵政治的痛苦，我把这些画出来，也是为了让同学们有个放松的途径，虽然不能保证他们看了就背下来了，但是起码对政治有了兴趣。”

到了考试的时候，金老师也会用漫画来为学生加油鼓

劲，“保佑那帮熊孩子！”金老师把自己的形象变卡通，流着泪帮自己的学生拜考神，希望他们能取得好成绩。她的这些漫画引来了自己学生的崇拜，课代表周雨晴从前就是一个讨厌政治科目的同学，如今都抢着给老师当课代表了，“我们老师把思想政治变洋气了。”周雨晴说，每个周末他都会看老师空间的更新。

除了政治课，有时候金老师也会调侃一下自己，从自己早晨挤公交，到期末考试批卷子备课的忙碌景象，她都用漫画表现出来，让人捧腹大笑。

市委举办 专题辅导报告会

本报3月10日讯 10日上午，烟台市委举办马克思主义群众观点和党的群众路线专题辅导报告会，邀请中央党校中共党史教研部主任、教授、博士生导师柳建辉作辅导报告。

报告会由市委副书记、市长孟凡利主持，市委中心组成员，市人大、市政府、市政协领导班子成员，特邀咨询，法检“两长”出席。

柳建辉是我国知名的党史专家，对中国共产党执政经验、中国共产党建设史、当代中国改革开放史等有较深的造诣和丰富的研究成果。报告会上，柳建辉教授深刻阐述了开展教育实践活动的目的和重大意义，系统总结了党的群众路线形成发展和作风建设的基本历程，详细解读了教育实践活动的指导思想、目标任务、总体要求和工作重点，并就着力解决“四风”问题提出了意见和建议。

孟凡利在主持报告会时指出，柳建辉教授的报告深刻、生动，使我们对党的群众路线有了更深入的理解，对开展教育实践活动有了更好的把握。

全市教育实践活动已经顺利启动，开局良好，各级各部门要继续按照市委的统一部署，以高度的政治责任感、昂扬的精神状态、务实的工作作风，认真扎实地开展好教育实践活动，更好地践行马克思主义群众观和党的群众路线，做到领导带头、层层示范，真正接地气、连民心、转作风、促提高，以实际行动和成效让广大群众满意。

烟大学生发起“让座运动”

自制“让座卡”让空置的考研座位不再浪费

本报3月10日讯(记者 陈莹 实习生 宋宇) 考研“占座大战”已经持续了一段时间，但是自习室有许多空座位却“只见其书，不见其人”，使得自习室宝贵的课桌资源被白白浪费。近期，烟台的几名大学生自制“让座卡”，不使用座位时，用这张卡提示给有需要的同学，增加座位使用率。

“同学你好，我在xx节有课，你可以到我的课桌上学习。”在烟台大学六教的一间教室里，四张桌子上贴着写有这样话语的卡。这几张桌子是烟台大三学生闫振旭、袁玉倩、王德涛和赵新锐在这学期开学时占到的座位。

“最大的难题并不是占不到座位，而是有一些同学占到了座位，却每天都去学习，座位一

直空闲着，这样资源就浪费了，在我不用座位的时候让给其他同学，既能让他们有个好的学习环境，也能充分利用自习室的资源。”闫振旭说，自己在大二的时候目睹过学校里的占座热潮，注意到了空座资源被浪费的现象，那时起，他就开始想一些能解决这个问题的措施。

3月，开学后，闫振旭与三位同学做了一个调查，“每天上自习时，我们三个会统计一下有多少座位是被占着，却一直无人使用的。”闫振旭告诉记者，他们发现由于白天有课程安排的原因，很多座位是空着的，而到了晚上的高峰期也有两成左右是空着的。

闫振旭说，看到座位被书本占着，后面来学习的同学有的就只好离开，也有的把座位上的书



四位同学希望将“让座卡”推广到全校。本报记者 陈莹 摄

本移到一边，而一旦占位的同学来了，有时就会发生一些摩擦。

“因为平时有课的时候不能到自习室上自习，我们就在座位上放上这样的卡片，希望能给想上自习却找不到座位的

同学提供方便。”闫振旭说。

“从让给我们认识的同学到让给其他不认识的同学，就能为更多的同学提供方便，那些没占到座位的同学也不必担心没地方上自习了。”闫振旭说。

希望将“让座卡” 推广到全校

“我们呼吁更多的考研学生改变以往的占座心态和方式，用更加友好的方式去调节自己的复习环境。小小的一张卡片，改变不了多少，改变的只有我们研究生之间的相互尊重，给考研生活带来一丝温暖，使紧张的学习生活中增加一丝乐趣。”这是闫振旭在人人网上发出的呼吁。

闫振旭介绍说，他们希望通过这种行为影响到其他占到座位的同学，启发他们也将座位在不用的时候让给有需要的同学。“我们在全校范围内推广，希望更多的同学能参与进来。”

闫振旭说，希望这样做能带给同学一些道德启发。让那些为了争抢座位而大打出手，或者利用占到的座位赚钱的不良行为不再发生。

本报记者 陈莹 实习生 宋宇

商场三八节别样献礼，38米长三明治免费吃



市民在排队领取三明治。本报记者 王永军 摄

一起来逛商场，没想到还能收获这份特别的幸运，觉得这个下午过得是相当开心。

“今天领取到了免费的三明治，真是很开心。”小刘是烟台大学大二学生，今天和男友

一起烤面包就烤了8个小时。”

国网龙口市供电公司

城区配网自动化 主站完成新老交替

本报讯(通讯员 孙春晖) 3月6日14点45分，随着主网交换机切换成功，各类服务器数据刷新正常，国网龙口市供电公司配网自动化主站完成新老交替，实现无缝衔接。至此，配网自动化主站升级工作取得阶段性成果，为3月7号开始的城区配网自动化线路大面积接入工作，打下坚实基础。

本报3月10日讯(记者 王永军) “你见过38米长的三明治吗？”3月8日下午，烟台新世界百货携手赛百味推出38米长三明治免费吃活动，别具匠心地献礼三八节，给不少市民都带来了美味。

8日下午2点多，新世界百货店内已经是人头攒动，他们都是奔着三明治来的。原来为了在三八节给市民别样的惊喜，新世界百货和赛百味携手，推出了38米长的三明治，将免费提供给市民。

“38米相当于16层楼，19个姚明的高度。”烟台新世界百货市场推广部经理王辉告诉记者，这个活动已经筹划了一段